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Úvod

ÚVOD
Jak udržuJeme náš sex při životě 

Již mnoho let vedeme workshopy, ve kterých učíme lidi jak milovat 
– sebe sama i ostatní. Pro páry, které jsou spolu už dlouho, se přitom 
často vynoří téma, jak udržet při životě svoji sexualitu. Páry často mají 
tu zkušenost, že čím déle jsou spolu, tím je stále těžší udržovat přímý 
zájem o milování. Stres, blízkost a nedostatek komunikace touhu mi-
lovat se pozvolna snižují. Možná se jim stýská po starých časech, kdy 
se nemohli dočkat, aby spolu skočili do postele a měli žhavý, vášnivý 
sex. Nebo touží po hlubším způsobu spojení jejich sexuality, ale to se 
nedaří.

Sex se mění, čím hlubší je intimita. Ale pokud tuto změnu nepři-
jmeme a nepřizpůsobíme se jí, pak nevíme, jak se tím zabývat. Jelikož 
sex je ale velmi důležitým aspektem společného bytí, může vztah vel-
mi ohrozit, pokud zvolna mizí. A pokud zvolna mizí, může se stát, že 
jsme neklidní a rozmrzelí a skoro jistě si začneme nějakou aférku. Nebo 
vnitřně rezignujeme, staneme se zahořklí a/nebo deprimovaní. Nebo se 
necháváme pohlcovat stále více jinými věcmi: počítačem, televizí, prací, 
sportem nebo jinými koníčky. Už si ani neuděláme čas, abychom se 
spojili se svým partnerem.

Jakmile se k někomu přiblížíme, staneme se zranitelnější; a zranitel-
nost s sebou přináší většinou strachy a nejistoty. Když se vynoří, obzvláště 
ve spojitosti s naší sexualitou, a my ji neprozkoumáme, nepochopíme 
nebo nepřijmeme, možná ani nevíme, jak s ní máme zacházet nebo o co 
se vlastně vůbec jedná. Můžeme mít pocit, že s námi nebo s naším vzta-
hem  není něco v pořádku. Možná kompenzujeme strachy tím, že se nu-
tíme do sexu, ve kterém se necítíme dobře. 
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Zranitelnost a intimita

Když při milování cítíme strach nebo se necítíme jistí, velmi sil-
ně to ovlivňuje náš sexuální prožitek a také způsob, jakým se chceme 
milovat. Protože při sexu, obzvláště pokud se k někomu přiblížíme, je 
nejdůležitější, abychom se cítili bezpečně.

Je přirozené, ba i zdravé, že způsob vzrušení, který jsme zažili při lí-
bánkách, vyprchá. Rychle se vzrušíme, když máme sex s někým, koho jsme 
právě poznali. Ale čím více toho druhého známe, ale i z jiných důvodů, kte-
ré později podrobněji prozkoumáme, vzrušení časem mizí. Snažíme se ho 
držet při životě tím, či oním způsobem, ale metody se stávají stále více vy-
umělkované a namáhavější. Řešením je objevit něco hlubšího a stabilnější-
ho, co může postupně nahradit naši potřebu stále opakovaného vzrušení.

Vzrušení nemůže být v dlouhotrvajícím sexuálním vztahu udržu-
jící silou.

Než jsme se rozhodli, že napíšeme tuto knihu, byli jsme spolu čtrnáct 
let. Rozumy, které zde předáváme dál, jsme se sami naučili a prožili, čás-
tečně díky našemu vlastnímu milostnému vztahu a částečně prací s lidmi 
na našich workshopech. Prvně jsme se potkali v Indii, kde jsme oba žili 
a meditovali ve spirituální komunitě: v této komunitě mimo jiné nabízeli 
kurzy pro další osobnostní rozvoj. Když se z nás stal pár, rozhodli jsme se, 
že se zúčastníme dvoutýdenního kurzu tantry. V tomto kurzu se učil ur-
čitý způsob milování (podrobněji bude popsán v jedné z příštích kapitol), 
ve kterém se vzájemně spojovala meditace se sexualitou. To nás oslovilo.

V té době, kdy jsme navštěvovali kurz, jsem byl já (Krish) v bodě, kdy 
jsem chtěl něco na svém způsobu milování změnit. Na jedné straně jsem 
toužil v sexuálním spojení po větší hloubce, lásce a meditaci. Byl ale ještě 
další důvod. Měl jsem strach, že jsem při milování příliš rychlý, když jsme 


